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Ata n° 016/2025 

Sessão Ordinária n° 16/2025 

DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 30 (trinta) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos de 
Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de Paulo Coelho, Dr. 
Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio Leonardo Maciel da 
Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino; deixando de comparecer a vera. 
Carlene Coelho Araújo. Ato continuo, o presidente inicia a sessão saudando a 
todos, convidando-os a fazer a oração do Pai Nosso, dedicado ao espirito da 
recém-falecida senhora Expedita Coelho, mãe da vera. Carlene Araújo. Em 
seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a 
leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de 
acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: Convite da 
Prefeitura Municipal de Capistrano para a inauguração do CEI - 
Professora Ângela Cristina Albuquerque Lima, no Bairro Cidade Nova, 
no dia 05 de maio, às 10h. Ofício n° 001.16/04/2025 - ASS - Plano de 
Sustentabilidade - Construção de Creche e Escola de Educação 
Infantil, Mazagão II, no município de Capistrano. Proposição n° 
053/25, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Théo Cell, que 
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, a construção do Calçamento do Alto da 
Ponte que dá acesso às localidades de São Bento, Agrovila, Iú, Belo 
Monte e Serra do Vicente e Construção do Calçamento do Alto do 
Barbosa, no São Bento. Mensagem e Projeto de Lei nos 015/25, do 
Poder Executivo Municipal, que Dispõe sobre a Doação de Bens Móveis 
para a Associação dos Pequenos Agricultores de Serra do Vicente, e dá 
outras providências. Parecer no 008/25, da CC3, tratando em favor do 
Projeto de Lei do Executivo n° 010/2025, que "Institui o 
Departamento Municipal de Trânsito - DEMUTFtAN, Órgão Executivo de 
Trânsito e Rodoviário Municipal, vinculado à Secretária de Transportes, 
e adota outras providências". Proposta de Emenda n° 002/2025, de 15 
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de abril de 2025, ao Projeto de Lei no 010/2025, que "Institui o 
Departamento Municipal de Trânsito — DEMUTRAN, Órgão Executivo de 
Trânsito e Rodoviário Municipal, vinculado à Secretária de Transportes, 
e adota outras providências". Mensagem no 016/25, acompanhada do 
Projeto de Lei no 016/25, do Poder Executivo Municipal, que "Altera o 
Endereço do Centro de Educação Infantil — Professora Ângela Cristina 
de Albuquerque Lima e dá outras providências." Ato contínuo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. Primeiramente fala o ver. Léo Boiadeiro que faz suas saudações, 
em nome do ex-presidente desta Casa, o Sr. José Adahil, presente no 
auditório; externa seus pêsames à colega Carlene, pela perda de sua mãe; faz 
o registro da viagem à Brasília, para a Marcha dos vereadores, destacando da 
participação nas diversas palestras, um momento de muita produção de 
conhecimentos, gerando muitas novidades para o nosso município. Nesse 
instante, o presidente deseja boas vindas aos Sres. José Adahil e Isaías Rocha. 
Continuando, o ver. Nacélio Lima saúda a todos, expressa seus sentimentos à 
vera. Carlene e família pelo falecimento de sua mãe. Sobre a viagem à Brasília, 
fala da importância das palestras, quando muito se aprende; comunica que 
hoje esteve no gabinete do dep. Diassis Diniz reforçando dos pedidos de 
reforma e coberta da quadra poliesportiva da localidade de Marmoré, sobre os 
mil metros de calçamento, sobre a denominação da Escola Profissionalizante 
com o nome do saudoso professor Betinho; assegurando que estes pedidos já 
estão em andamento. Logo após, fala o ver. Théo Cell que cumprimenta a 
todos; deixa seus sentimentos à colega Carlene e aos seus familiares pela 
perda de sua mãe, no desejo de que Deus abençoe e conforte a todos. Sobre a 
ida à Brasília, considera ter sido de grande proveito e de conhecimento para 
todos. Agradece a Deus pela viagem tranquila. Continuando, a palavra é dada 
ao ver. Dr. Warney Barros, que faz suas saudações, de forma especial ao seu 
amigo José Adahil, presente a esta casa, a qual ele construiu. E, voltando-se 
ao presidente requer de forma verbal, a recolocação do nome José Adarias 
Lopes de Souza, na fachada deste prédio, pois esta Câmara recebeu a 
homenagem deste saudoso homem, pai do José Adahil, e que deixou grandes 
préstimos ao nosso município. Requer também que seja recolocado o nome do 
saudoso ex-vereador José Guilherme do Nascimento, no plenário, dado, 
outrora. E externa suas condolências à vera. Carlene pela partida de sua mãe. 
O presidente assegura o retorno dos nomes solicitados; afirmando que os 
mesmos nem deveriam ter sido retirados. Prosseguindo, a vera. Marta 
Mendonça faz seus cumprimentos em nome das mulheres; e, de forma 
especial à colega Carlene Araújo ausente a esta Casa devido ao luto pela morte 
de sua mãe, a Senhora Expedita Coelho. Pede a Deus que conforte o coração 
de seus familiares. Fala sobre o Conselho Internacional da Mulher; 
parabenizando nossas mulheres empreendedoras e guerreiras em prol dos 

(8513326-1393 CNP) 02.313.830/0001 -02 fravesa Miguel lei 'eira Lima, SIN camaracapistrano.ce gov.br 

18S) 9.81 37 3224 CC,F tX,920429 2 11--11 CEP 62.748 000 Capistrano - Ceará .1111,1tat apr,t,,m() ornai, om 
2 



II CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
direitos da mulher. Agradece a Deus pela ida à Brasília; aos vereadores e ao 
prefeito pela companhia; considerando uma viagem bastante proveitosa, de 
muita aprendizagem e capitação de recursos para a nossa cidade, e que em 
breve veremos os frutos. Que Deus abençoe a união e a força deste legislativo. 
Logo após, o ver. Marquinho faz suas saudações, diz do tão difícil momento 
vivenciado pela vera. Carlene ante a perda de sua mãe. Externa seu fraterno 
abraço a toda família enlutada. Comenta da ida à Brasília, enfatizando as 
muitas situações de produção e troca de conhecimentos. Tece elogios aos 
moradores da regional das Carquejas, que, nos últimos dias, juntamente com 
ele, têm arregaçado as mangas no intuito de amenizar a realidade das 
estradas; principalmente sobre os altos, bastante castigados pelas fortes 
chuvas. Sem esquecer-se da participação do secretário de Obras, o Sr. 
Estanislau, que enviou as máquinas (retro e caçamba) para a operação Tapa 
Buracos, nos diversos braços das estradas da regional supracitada. Entende 
que não está fácil; contudo, aos poucos, com a organização da agenda, todas 
as localidades serão atendidas. No ensejo, solicita junto ao secretário de Obras 
a extensão da rota da coleta do lixo até a Carqueja dos Alves. Informa que 
esteve na SOHIDRA, onde foi muito bem recebido, tratando sobre a perfuração 
de poços para o nosso município, através do dep. Fed. Mauro Filho. Na 
conclusão de sua fala, deseja um feliz Dia do Trabalho a todos capistranenses. 
Fazendo um gancho na fala do ver. Marquinhos, quanto à coleta do lixo, o 
presidente afirma haver ruas no centro da cidade que necessitam de 
ampliação, a exemplo dos Planaltos, onde a caçamba nem passa. Pede ao 
secretário que reveja a rota, a fim de contemplar todas as ruas e localidades. 
Ato contínuo, o ver. Ivan faz seus cumprimentos, lamenta a perda de sua tia, a 
Senhora Expedita, mãe da vera. Carlene. Afirma acreditar que Deus reservou 
um bom lugar para a falecida. Assim como o consolo para os corações de seus 
familiares. Sobre a viagem à Brasília, destaca do conhecimento adquirido, da 
visita aos Ministérios, juntamente com o nosso prefeito; sendo uma produtiva 
experiência. Depois, com a palavra, o ver. Cauã do Batata saúda a todos, 
deixa seus pêsames à família da vera. Carlene Araújo; diz da grande ida à 
Brasília, no intuito de buscar conhecimentos e melhorias para o nosso 
município e na esperança de que venham muitas coisas boas para a nossa 
população. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, levando à discussão a Proposta de 
Emenda n° 002/2025, acima apresentada; o ver. Dr. Warney, relator 
da CO faz a justificativa em defesa da Emenda em pauta, enfatizando 
do aprofundado estudo da Comissão, contando com o suporte técnico 
do nosso assessor jurídico, Dr. Magno Freitas. E, com bastante 
didática, explana a respeito do PL e sobre a Emenda proposta ao 
mesmo. Destaca da gritante necessidade da regulamentação e 
educação do nosso trânsito. O ver. Nacélio reforça da importância dos 

(65) 3326 1393 rs (NPJ 02.313.t130, 0001-02 Travessa Miguel Ferreira Lima. SN cainaracapistrano.ce gov.br 

iétS) 9,8137 3224 1...‘ CGF 00920429 2 %ma CEP,52.748 000 CapParano Ceara 3111,inic ap,..trano omait oun 
3 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
esclarecimentos feitos à população pelo colega Dr. Warney, levando 
informação e verdade ao povo e tranquilizando-o. Em seguida, o 
presidente leva a votação a Emenda n° 002/2025, sendo a mesma 
aprovada com a seguinte votação: 07 (sete) votos favoráveis e 02 
(dois) votos contrários, dos vereadores Léo Boiadeiro e Kekel do 
Namim. Continuando, o presidente coloca em votação o Projeto de Lei 
do Executivo n° 010/2025, que "Institui o Departamento Municipal de 
Trânsito - DEMUTRAN, Órgão Executivo de Trânsito e Rodoviário 
Municipal, vinculado à Secretária de Transportes, e adota outras 
providências". E o mesmo recebeu a votação seguinte: 07 (sete) votos 
favoráveis e 02 (dois) votos contrários, dos vereadores Léo Boiadeiro 
e Kekel do Namim. Logo após, vai a debate a Proposição n° 053/25, de 
autoria do ver. Théo Cell; o vereador autor justifica sua matéria e pede 
o apoio de todos os colegas. A vera. Marta considera o pedido louvável; 
contudo, pede a inclusão do Alto da Ponte, conhecido por Buraco do 
Mota e do Alto do Valcir, pois quando de muita chuva, estes altos 
atolam os transportes. Levada a votação, a Proposição foi aprovada 
por unanimidade. Em seguida, vai a debate o Projeto de Lei n° 015/251
supracitado. O ver. Nacélio esclarece sobre os bens que serão doados. 
Ressalta que são bens em desuso; mas, que servirão para as 
comunidades. No ato, solicita a dispensa de parecer do referido PL. O 
ver. Dr. Warney também fala sobre a questão, enfatizando ser possível 
e que seja simplificado o processo de doação, desde que seja tudo nos 
conformes legais. Apesar de que é melhor pecarmos por excesso que 
por omissão. Logo após, o nobre presidente leva a votação o pedido de 
dispensa de parecer, do ver. Nacélio, sendo o mesmo aceito por todos 
os edis. Seguindo, vai à votação o Projeto de Lei n° 015/25, e este é 
aprovado por unanimidade. Prosseguindo, vai a discussão o Projeto de 
Lei n° 016/25, acima citado; o presidente esclarece sobre o teor da 
matéria. No ato, o ver. Marquinhos solicita a dispensa de parecer do PL 
em pauta. E o pedido é aceito por todos os nobres legisladores (a). 
Logo, o presidente põe em votação o referido PL n° 016/25 e o mesmo 
obtém aprovação unânime. Nas considerações finais, a secretária Marta 
Mendonça convida aos Sres. Isaías Rocha e José Adahil, inscritos na tribuna, 
anteriormente, para falar sobre o retorno do Banco do Brasil para o nosso 
município. O Sr. Isaías ao saudar a todos, diz da insatisfação popular para com 
o único posto de atendimento bancário existente em Capistrano, fazendo-se 
preciso deslocar-se até outras cidades. Além do prejuízo gerado ao comércio 
local. Assim, recorreu ao Sr. José Adahil, para que, através de sua vasta 
experiência bancária, viesse a esta Casa do povo para fazer maiores 
esclarecimentos e apresentar algumas possibilidades no intuito de resolvermos 
a questão. Agradece pela oportunidade e passa a palavra ao Sr. José Adahil, 
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que ao saudar a todos, agradece pela carinhosa acolhida da Casa; e, ao falar 
da perda do Banco do Brasil para a nossa cidade, lamenta o prejuízo para o 
comercio local e para toda a população. Sugere que o poder legislativo 
convoque uma Audiência Pública, com a presença das autoridades municipais e 
representantes do comércio; sugere ainda a elaboração de um Abaixo-assinado 
a ser encaminhado à Superintendência Estadual e à Direção Geral do Banco, 
em Brasília. Ressalta que a solução será possível apenas a nível federal. Logo, 
o prefeito deve tomar a frente da causa, levando até a um deputado que seja 
bem votado em nosso município, dando, por exemplo, o dep. José Guimarães, 
que é líder do governo federal, na Câmara dos deputados. Afirma ser esse o 
procedimento, a forma certa; desde que haja um querer político. O ver. 
Nacélio assim como o presidente, consideram a proposta viável; assegurando 
que o legislativo irá se manifestar, segundo o que foi sugerido. Da mesma 
forma se manifestou o ver. Dr. Warney, e solicita que as ações propostas já 
sejam realizadas neste mês de maio. O presidente propõe para a última 
semana de maio. O Sr. Adahil agradece pela fala e coloca-se a disposição pra o 
que lhe for possível, no intuito de ajudar a melhorar a vida de nossos 
munícipes. O presidente agradece-lhe pelos esclarecimentos e sugestões; 
afirmando que a Audiência Pública será planejada pela comissão de fiscalização 
e Controle. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente 
declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima 
para quarta-feira, dia 07 de maio de 2025. 
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